
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 29. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Bekérették a magyar nagykövetet az ukrán külügyminisztériumba 
2026. január 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hang, Index.hu, Vasárnap.hu, Kárpátalja lap, 

vajma.info, Telex.hu, Origo 

Bekérették szerdán az ukrán külügyminisztériumba Heizer Antal kijevi magyar nagykövetet 

magyar vezető politikusoknak a közelmúltban tett kijelentései miatt, amelyek szerint Ukrajna 

állítólag beavatkozott a magyar parlamenti választásokba - közölte az ukrán tárca honlapján. 

A külügyminisztérium határozott tiltakozását fejezte ki a nagykövetnek, és cáfolta, hogy 

Ukrajna beavatkozott volna a magyar választási folyamatba. Hangsúlyozták a magyar 

diplomatának, hogy Kijev "határozottan ellenez minden olyan törekvést, amellyel a magyar fél 

bevonná Ukrajnát a magyarországi választási kampányba, mivel ez nyíltan árt a kétoldalú 

kapcsolatok fejlődésének". "A magyar felet felszólították, hogy szüntesse meg az agresszív, 

Ukrajna-ellenes retorikát, hogy elkerülhetők legyenek a két szomszédos ország közötti 

kapcsolatokra gyakorolt negatív következmények" - emelte ki a minisztérium közleményében. 

Kiemelték, hogy Ukrajna kész a konstruktív együttműködés folytatására Magyarországgal. A 

közlemény szerint ezzel összefüggésben újból hangsúlyozták annak szükségességét, hogy 

Budapest szüntesse meg az Ukrajna és az Európai Unió közötti csatlakozási tárgyalások 

akadályozását, mert Ukrajna EU-taggá válása "minden kétséget kizáróan megfelel mindkét 

nép, valamint az ukrajnai magyar kisebbség érdekeinek". 

 

Szijjártó Péter: fel kell készülni a további nyílt ukrán beavatkozásokra a Tisza Párt 

győzelme érdekében 
2026. január 28. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Tények. Telex.hu, Index.hu, HVG.hu, 

Origo, Ripost 

A magyar nagykövetet bekérették az ukrán külügyminisztériumba, és az ott elhangzottak 

alapján fel kell arra készülni, hogy Kijev folytatni fogja a durva beavatkozását a Tisza Párt 

érdekében a magyarországi választásokba - írta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

szerdán a Facebookon. A minisztérium közlése szerint a tárcavezető arról számolt be, hogy a 

nap folyamán bekérették a kijevi magyar nagykövetet az ukrán külügyminisztériumba. "Nem 

lepődtünk meg. Sem a tényen, sem azon, amit mondtak. Újra kifogásolták, hogy nemzeti 

petíció keretében fognak a magyar emberek véleményt mondani arról a brüsszeli-kijevi 

szándékról, miszerint a magyar emberek pénzét Ukrajna működtetésére és felfegyverzésére 

akarják költeni" - tudatta. "Nem kaptunk magyarázatot sem arra, hogy miért sértegeti 

Zelenszkij elnök alpári módon Orbán Viktort, sem pedig arra, hogy miért "hitlerezik" az ukrán 

külügyminiszter. A bekéretésen elhangzottak alapján fel kell készülnünk arra, hogy az ukránok 

folytatják a nyílt és durva beavatkozást a Tisza Párt érdekében az áprilisi választásokba". 
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2026/01/28/kijev-lepett-a-magyar-nagykovetet-is-bekerettek-az-ukran-kulugyminiszteriumba
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/01/szijjarto-peter-ukrajna-magyarorszag-2
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/01/szijjarto-peter-ukrajna-magyarorszag-2
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Magyar vagy román volt-e Hunyadi János és fia, Mátyás? Kolozsvári kerekasztal-

beszélgetés történészekkel 
2026. január 28. – Krónika 

Milyen nemzetiségű volt Hunyadi János és fia, Mátyás? A kérdés újra és újra felbukkan a 

közbeszédben, holott a középkori Erdély és Közép-Európa politikai világa nem nemzetek, 

hanem tisztségek, hűségek és hatalmi terek mentén szerveződött. Magyar és román történészek 

kolozsvári kerekasztal-beszélgetés keretében járták körül, miként lett Hunyadi Jánosból és 

fiából, a későbbi Mátyás királyból a román és a magyar történelem közös szereplője, és hogyan 

váltak később nemzeti kisajátítások tárgyává. Ezek a kérdések álltak annak a nyilvános 

kerekasztal-beszélgetésnek a középpontjában, amelyet a Mathias Corvinus Collegium 

kolozsvári központja szervezett Románok és magyarok a közös múlt tükrében című, tizenegy 

alkalomból álló sorozata második állomásaként. 

 

Kolozsvári utca és könyvtár átnevezését kérik a Vexler-törvényre hivatkozva 
2026. január 28. – Krónika 

Kolozsvári utca és könyvtár lehet a köztudatba Vexler-törvényként beépült, a fasiszta és 

legionárius propaganda büntetését szigorító törvénymódosítás egyik első érintettje. Egy 

Aradon működő, az antiszemitizmus és legionárius propaganda megelőzésére és az ellene való 

küzdelem érdekében alapított egyesület a Cluj24 helyi portál szerint arra kérte a kolozsvári 

hatóságokat, hogy változtassák meg a Radu Gyr utca és az Octavian Goga Megyei Könyvtár 

nevét. A civilek a 2025/241-es számú, úgynevezett Vexler-törvényre hivatkoznak, amely tiltja 

a totalitárius rendszerekhez kapcsolódó vagy emberiesség elleni bűncselekményekben részt 

vevő személyek népszerűsítését. Az egyesület elnöke bírósági eljárás megindításával 

fenyegetőzik. A kolozsvári önkormányzat a Cluj24-nek azt nyilatkozta, hogy a Radu Gyr utcával 

kapcsolatos kérelmet nem utasították el, de végleges döntés még nem született. 

 

Több mint ötezer hektár erdőt kell visszaszolgáltatnia a Romsilvának 
2026. január 28. – maszol.ro 

Több mint 5 000 hektár erdőt kell visszaszolgáltatnia a Maros Megyei Erdészeti 

Igazgatóságnak a korábbi tulajdonosok örököseinek. A nagyobb területek nemesi családok – 

főként a Kemény és az Éltető család – leszármazottaihoz kerülnek. Az ügyet azonban számos 

jogi vita és per bonyolítja. A Ratosnya környéki erdőterületekből közel 3 000 hektár kerülne 

Kemény báró örököseihez. Palotailva térségében több mint 1 000 hektárt igényelnek vissza 

Éltető gróf leszármazottai. Emellett a Szászrégen és Alsóidecs területén lévő erdőkből további 

1 000 hektár sorsa dől el a közeljövőben – tudta meg a Marosvásárhelyi Rádió román 

szerkesztősége. Ilie Covrig, a Maros Megyei Erdészeti Igazgatóság vezetője szerint a megyében 

visszaszolgáltatásra váró erdős területek több mint kétharmada ehhez a két nemesi családhoz 

kerül. Más családok kisebb területekre tartanak igényt, de összességében így is jelentős 

veszteséget jelent az állami erdészet számára. 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/magyar-vagy-roman-volt-e-hunyadi-janos-es-fia-matyas-n-kerekasztal-beszelgetes-torteneszekkel
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/magyar-vagy-roman-volt-e-hunyadi-janos-es-fia-matyas-n-kerekasztal-beszelgetes-torteneszekkel
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kolozsvari-utca-es-konyvtar-atnevezeset-kerik-a-vexler-torvenyre-hivatkozva
https://maszol.ro/belfold/Tobb-mint-otezer-hektar-erdot-kell-visszaszolgaltasson-a-Romsilva#google_vignette
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Megállapodást kötött a Mária út Egyesülettel Hargita Megye Tanácsa 
2026. január 28. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsa kedden tartotta meg idei első soros havi ülését Csíkszeredában, 

amelyen a megye fejlődése szempontjából kiemelt fontosságú döntések születtek a turizmus, a 

szociális szolgáltatások, az oktatás és az úthálózat területén. Hitelfelvételről is döntöttek. Az 

ülésen meghívottként vett részt Lőrincz Csaba, Szentegyháza polgármestere, mivel az ülés első 

napirendi pontjaként a Homoródfürdőn található villák, területek és tulajdonjogok ügyében 

születtek döntések. A helyszínen két olyan épületegyüttes is található, amely Hargita Megye 

Tanácsának tulajdonát képezi, ugyanakkor a terület Szentegyháza Önkormányzatához tartozik 

– számolt be Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálata. Ezt követte az a napirendi pont, amely 

a Mária út zarándok- és tematikus turisztikai útvonal fejlesztésére irányuló partnerség 

jóváhagyására vonatkozott. Péterfi Attila, a Mária Út Egyesület elnöke elmondta, hogy a Mária 

út ma már nem csupán egy zarándokút a térképen, hanem élő, közösségi és kulturális hálózat, 

amely összeköti Közép-Európa Mária-kegyhelyeit, és kiváló lehetőséget kínál a zarándokok 

számára. 

 

Több mint nyolcvan oktatási intézményt újítanak fel Hargita megyében 
2026. január 28. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Hargita Megye Tanácsa Korondon, a helyi szakközépiskolában mutatta be szerdán azt a 

beruházást, amelynek keretében 83 Hargita megyei oktatási intézmény kap új bútorzatot, 

taneszközöket és korszerű digitális felszereléseket az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) 

támogatásával. A projekt 53 helyi önkormányzattal partnerségben valósul meg, és a megye 

egyik legnagyobb mértékű, valamint értékrendjét tekintve a második legjelentősebb beruházás, 

amely közvetlenül a közösségek jövőjét szolgálja – számolt be Hargita Megye Tanácsának 

sajtószolgálata. Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke hangsúlyozta, hogy a 

bemutatott beruházás stratégiai jelentőségű a jövő építése szempontjából és a megyei tanács 

egyik legjelentősebb fejlesztéseként értékelhető. „Ez a beruházás világosan megmutatja, mit 

jelent az, amikor a közösség bizalmat ad, és az RMDSZ kormányzati szerepvállalása 

kézzelfogható eredményeket hoz Hargita megyében. Az uniós források hatékony lehívása és 

felhasználása nem önmagáért való cél, hanem eszköz arra, hogy bölcsődék, óvodák és iskolák 

újuljanak meg, és a gyermekek olyan környezetben tanulhassanak, amely valódi esélyt ad a 

jövőre”. 

 

„Flashmobbal” tiltakoztak Csíkszeredában a helyi adók jelentős emelése ellen 
2026. január 28. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Villámcsődületre várták a csíkszeredaiakat szerdán délelőtt a Mikó-vár előtti térre, hogy 

tiltakozzanak a helyi adók jelentős mértékű emelése ellen. A megmozdulás résztvevői a 

polgármesteri hivatal ideiglenes székhelyéhez vonultak, ahol Bors Béla, Csíkszereda 

alpolgármestere igyekezett megválaszolni kérdéseiket, reagálni az elhangzott felvetésekre. Az 

indulatokat sem nélkülöző találkozó békésen ért véget, a tiltakozás szombaton, a város főterére 

meghirdetett tüntetéssel folytatódik. 
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https://maszol.ro/belfold/Megallapodast-kotott-a-Maria-ut-Egyesulettel-Hargita-Megye-Tanacsa
https://maszol.ro/belfold/Tobb-mint-nyolcvan-oktatasi-intezmeny-ujul-meg-Hargita-megyeben-a-PNRR-tamogatasaval#google_vignette
https://maszol.ro/belfold/Flashmobbal-tiltakoztak-Csikszeredaban-a-helyi-adok-jelentos-emelese-ellen
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Csipike visszatér: fantáziapark épül a szejkei Bogár Parkban 
2026. január 28. – maszol.ro 

Visszatér gyerekkorunk egyik legismertebb mesehőse, Csipike. A szejkei Bogár Park területén 

kialakított látványparkban a gyerekek a valóságban is megtapasztalhatják azt a fantáziavilágot, 

amely olvasás közben nyílik meg előttük. A betűkből, szavakból és mondatokból összeálló mese 

képi világa most életre kel. A projektről Fazakas Szabolcs, a Mini Erdély park megálmodója 

beszélt a Maszolnak. Mint mondta, a cél az, hogy megmutassák: az olvasás élménye nem 

csupán szöveg, hanem színes, gazdag belső világ. „Amikor a betűk összeolvadnak, képpé 

válnak, akkor jelenik meg az a fantáziakép, amit egy gyerek elképzel magának, amikor olvas” – 

fogalmazott. A Csipike Park szervesen kapcsolódik a Mini Erdély park mellett működő Bogár 

Parkhoz, hiszen Csipike az erdő mélyéről érkezik, ahol bogarak élnek. Ezt az erdei, mesebeli 

világot szeretnék megmutatni a gyerekeknek egy úgynevezett fantázia-terpefalu segítségével – 

magyarázta Fazakas Szabolcs. 

 

Székely szabadság napja: idén is megszervezik a felvonulást Marosvásárhelyen  
2026. január 28. – Székelyhon.ro 

Idén is megszervezi marosvásárhelyi megemlékezését és felvonulását március 10-én, a székely 

szabadság napján a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) – tájékoztatt szerdai közleményében a civil 

szervezet. Izsák Balázs, az SZNT elnöke mozgósító felhívásában rámutat: a székely szabadság 

napja nem pusztán történelmi emléknap, a jelenről és a jövőről is szól. A Gazdasági 

szuverenitást! Szabad nyelvhasználatot! című írás megállapítja, hogy a március 10-én ünnepelt 

székely szabadság napja a székely közösség önrendelkezési törekvéseinek szimbolikus ünnepe. 

Az ezen részt vevők nemcsak az 1854-ben kivégzett székely vértanúkra emlékeznek, hanem az 

eszmére is, amelyért életüket adták: a szabadságért, a nemzeti önrendelkezésért – írták az MTI 

által idézett közleményben.  

 

A Bethlen Gábor Alap támogatásával bővülhet a gyulafehérvári fejedelmi palota 

gyűjteménye 
2026. január 28. – maszol.ro 

A „PRINCIPATUS: Erdély, az aranykortól a hanyatlásig” elnevezésű projektnek köszönhetően, 

két új termet rendezhetnek be a gyulafehérvári fejedelmi palotában, ahol a látogatók korszerű 

kiállítástechnikai eszközök segítségével fedezhetik fel a 17. századi Erdélyi Fejedelemség 

néhány sorsfordító évtizedét. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. közel 29 ezer eurónak megfelelő, 

tizenegy millió forint értékű támogatásának köszönhetően egy olyan muzeális fejlesztés jöhet 

létre, amely modern, interaktív és tudományosan megalapozott formában kalauzolja el a 

látogatókat abba a korszakba, amikor az impozáns épületből irányították az erdélyi politikai és 

kulturális életet. A támogatás teljes mértékben vissza nem térítendő, a kedvezményezett 

számára társfinanszírozási kötelezettség nélkül. 
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https://maszol.ro/belfold/Csipike-visszater-fantaziapark-epul-a-szejkei-Bogar-Parkban
https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/szekely-szabadsag-napja-iden-is-megszervezik-a-felvonulast-marosvasarhelyen
https://maszol.ro/belfold/A-Bethlen-Gabor-Alap-tamogatasaval-bovulhet-a-gyulafehervari-fejedelmi-palota-gyujtemenye
https://maszol.ro/belfold/A-Bethlen-Gabor-Alap-tamogatasaval-bovulhet-a-gyulafehervari-fejedelmi-palota-gyujtemenye
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Helyhatósági választások: Gubík a négy évvel ezelőtti eredményhez néhány 

várost még „meghódítana” 
2026. január 28. – Új Szó  

Már márciusban lezárná a Magyar Szövetség a jelöltlistákat az őszi helyhatósági választásokra, 

Gubík László pártelnök elégedett lenne a négy évvel ezelőtti eredménnyel, de néhány várost 

„meghódítana” pluszban a párt. Idén ősszel, várhatóan október végén lesznek majd a 

helyhatósági választások az országban, ekkor választjuk majd meg a következő négy évre a 

polgármestereket, a megyefőnököket, illetve a helyi és megyei képviselőket. A Magyar 

Szövetség a legutóbbi választáson nagyon jól szerepelt, 222 polgármestere lett a Szövetségnek, 

illetve 54 megyei képviselője. Emellett a Szövetség Kassa és Besztercebánya megyében a 

nyertes megyeelnökjelölteket támogatta, Rastislav Trnkát, illetve Ondrej Luntert. Gubík László 

pártelnök elégedett lenne, ha a négy évvel ezelőtti eredményt sikerülne hoznia a pártnak. 

Egyelőre még nem dőlt el véglegesen az sem, hogy hol indulnak egyedül, és hol koalícióban.  

„Nincsenek lezárt kérdések, most tárgyalnak a járások a jelöltekről, utána kell eldönteni, hogy 

hol indulnak egyedül, hol pedig koalícióban” – válaszolta az Új Szónak Gubík.  

 

Sorsfordulóinkról a komáromi Csemadok-székházban 
2026. január 28. – ma7.sk 

Keresztény. Konzervatív. Komáromi. címmel indult előadássorozat január 27-én a komáromi 

Csemadok-székházban. Annak nyitányaként a csehszlovák titkosszolgálati múlt kutatásával is 

foglalkozó Bukovszky László történész - levéltárossal, volt kisebbségi kormánybiztossal és 

Gyurcsík Iván jogásszal, egyetemi oktatóval a felvidéki magyarság elmúlt évtizedeinek 

sorsfordulóiról a házigazda, Petheő Attila, az SJE RTK tudományos munkatársa és az SZTE 

JGYPK főiskolai docense beszélgetett. Miután Stubendek László, a Csemadok Komáromi 

Alapszervezetének elnöke üdvözölte a bő tucatnyi érdeklődőt, Petheő Attila elmondta: 

előadássorozatuk elsődleges célja az, hogy annak résztvevői egymásnak érveket adjanak, s az 

sem baj, ha mindenben nem értenek egyet. A szakembereket arra kérte, hogy a kérdései 

nyomán előbb a hazai magyarság 1968-89 közti időszakát jellemezzék, majd a ´89-es 

rendszerváltást követő eseményekkel és az 1994-es komáromi nagygyűléssel, végül pedig 

napjaink forró témájával, a Beneš -dekrétumokkal és az állítólagos kollektív bűnösségünkkel 

kapcsolatos gondolataikat osszák meg a hallgatósággal. 

 

Osztrák–magyar Léva – valóságos történelmi séta várja a látogatókat 
2026. január 28. – Új Szó  

Az Osztrák–magyar Léva elnevezésű kiállítás a járási székhely 870 éves jubileuma alkalmából 

mutatja be annak virágkorát, a 19–20. század fordulójának hangulatát és tárgyi emlékeit a 

Lévai Regionális Művelődési Központban. Alžbeta Sádovská, a művelődési központ igazgatója 

a lévai televíziónak elmondta, hogy a jelentős jubileumhoz további két kiállítás is kapcsolódik 

az év során. Májusban a térség ismert személyiségeit mutatják be beszélgetéssel egybekötve, 

augusztusban pedig Schoeller Lévája címmel rendeznek történelmi tárlatot – éppen azokban a 

helyiségekben, ahol maga a központ is működik. Roderik Smarž kurátor szerint fontos volt 
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bemutatni a város domináns épületeit, az akkori berendezési tárgyakat, valamint mindezt 

értékes fotódokumentációval kiegészíteni. Február 6-án kommentált tárlatvezetésre is várják 

az érdeklődőket, amelyet a délelőtt és a délután folyamán óránként indítanak mindazok 

számára, akik szeretnének mélyebben megismerkedni Léva egykori történetével. 

     
Juhász Bálint: Tudással és innovációval fejlesztjük Vajdaság mezőgazdaságát 
2026. január 28. – vajma.info 

Juhász Bálint, Vajdasági Autonóm Tartomány Képviselőházának elnöke részt vett a Smart 

Agro-Innovations and Training Programme – SAGITA elnevezésű projekt 

nyitókonferenciáján, amelyet az újvidéki Tudományos-technológiai Parkban tartottak. 

Beszédében hangsúlyozta: a SAGITA program a hagyományos mezőgazdaságból a korszerű, 

tudásalapú agráriumba való átmenetet jelenti, és rávilágít arra, hogy ma már nem elegendő a 

termőföld megléte, hanem innovációkra és felkészült szakemberekre van szükség, tudósít a 

Vajdasági RTV. Juhász kiemelte, hogy Vajdaságban több mint 111 ezer mezőgazdasági gazdaság 

és mintegy 1,65 millió hektár művelhető terület van, a versenyképesség kulcsa azonban az új 

ismeretekben rejlik. A több mint 3,4 millió eurós összköltségvetésű SAGITA projekt keretében 

532 résztvevő kap képzést, közülük legalább 400-an sikeresen el is végzik a programot. Ez – 

mint fogalmazott – 400 új, korszerű tudással rendelkező szakembert jelent a térség agráriuma 

számára. Hozzátette: a tartomány tavaly több mint 4,3 milliárd dinárt fordított a mezőgazdaság 

fejlesztésére, elsősorban az emberekbe és a tudásba való befektetés jegyében. 

 

Közoktatásunk és közösségünk rangos elismerése 
2026. január 28. – Magyar Szó 

Jerasz Anikó oktatási államtitkár gratulált azoknak a díjazottaknak, akik tegnap Szerbia egyik 

legrangosabb elismerését vehették át.  A Szent Száva-díj az oktatás és nevelés területén nyújtott 

kiváló munkát, a kivételes teljesítményt, a pedagógusi elhivatottságot és a maradandó 

értékteremtést díjazza. Az oktatási államtitkár kiemelte, külön büszkeséggel tölt el bennünket, 

hogy a vajdasági magyar közösségnek idén három díjazottja is van: Ferenci Orsolya tanuló, 

Oláj Ibolya tanító, és a zentai Petőfi Sándor Általános Iskola.  Ez az elismerés egyszerre egyéni 

és intézményi érdem, ugyanakkor a vajdasági magyar közösség közös sikere is – hangsúlyozta 

Jerasz Anikó. 

 

Fejsztámer Róbert: a tudás és a nevelés olyan értékek, amelyek minden korban, 

minden közösség számára fontosak 
2026. január 28. – Hét Nap, Pannon RTV, Magyar Szó 

Szent Szávára, a szerb oktatás és egyházi élet meghatározó alakjára emlékeztek a horgosi 

Művelődési Házban kedden megtartott ünnepi akadémián. Fejsztámer Róbert közösségi 

oldalán számolt be az eseményről. Magyarkanizsa polgármestere az ünnepség kapcsán 

kiemelte: Az est - mindannyiunkat érintő - üzenete, hogy a tudás és a nevelés olyan értékek, 
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amelyek minden korban, minden közösség számára fontosak! Ezek azok az alapok, amelyek 

összekötnek bennünket, és amelyekre a közösségünk jövője is épülhet – hangsúlyozta 

Fejsztámer Róbert, hozzátéve, hogy az egymás ünnepei iránti nyitottság erősíti az együttélést 

és az összetartozás érzését Magyarkanizsa községben. 

 

Felújítják a törökfalui Százszorszép Művelődési Egyesület székházát 
2026. január 28. – Pannon RTV 

Egymillió forint értékben, Magyarországi forrásokból, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 

támogatásával valósul meg az épület vizesblokkjának teljes cseréje. A székház felújítása 

hatalmas jelentőséggel bír a kis közösség számára. Javában tartanak a munkálatok a 

törökfalusi Százszorszép Művelődési Egyesület székházában. A hagyományápoló egyesület 

ezúttal a vizesblokk teljes körű felújítására nyert támogatást. A beruházás magába foglalja 

egyebek mellett a nyílászárók és a vízvezeték-hálózat cseréjét, valamint a fűtési rendszer 

beszerelését is. A művelődési egyesület jövőbeni tervei között szerepel az épület padlózatának 

teljes körű felújítása a kis- és a nagyteremben egyaránt. Az eszközöket szintén pályázati 

forrásokból biztosítanák. 

 

Keresztény értékrend, biztos tudás 
2026. január 28. – Pannon RTV 

Interaktív és modern oktatási módszerekkel, többnyelvű képzéssel és családias légkörrel várja 

diákjait a szabadkai Paulinum Püspökségi Klasszikus Gimnázium és Kollégium. Az 

intézményben a hagyományos tananyag elsajátítása mellett kiemelt szerepet kap a személyes 

odafigyelés és a lelki nevelés is.  A Közügyek stábja annak járt utána, miként kapcsolódik össze 

mindez a korszerű pedagógiai szemlélettel a mindennapokban. Ezt követően Tojzán Lászlót, 

az intézmény rektorát és Korhecz Illangót, a gimnázium angol- és némettanárát kérdeztük a 

stúdióban az ott zajló oktatásról, valamint az idegen nyelvek tanulásának fontosságáról. 

Jelenleg viszonylag kis létszámmal zajlik az oktatás, ám ennek pozitív vonatkozásait 

kifejezetten értékelik a tanulók. Mint mondták, azáltal, hogy az osztályokban kevesen vannak, 

a diákok és a tanárok között bensőségesebbé válik a kapcsolat és a tananyag is könnyebben 

átadható. 

 

Nagyszabású jubileumi életmű-kiállítás nyílik drMáriás munkáiból Budapesten 

2026. január 28. – MTI, Pannon RTV 

Az újvidéki születésű festő, író, zenész kiállítása csütörtöktől várja a látogatókat a Godot 

Kortárs Művészeti Intézetben. Éljen a diktatúra! címmel nagyszabású jubileumi életmű-

kiállítás nyílik drMáriás Munkácsy-díjas festő, író, zenész munkáiból csütörtökön Budapesten, 

a Godot Kortárs Művészeti Intézetben. Az április 30-ig nyitva tartó jubileumi tárlat a művész 

60. születésnapjához, valamint a Tudósok zenekar fennállásának 40. évfordulójához 

kapcsolódik - olvasható a Godot Kortárs Művészeti Intézet MTI-hez elküldött tájékoztatójában. 

A retrospektív kiállítás 1100 négyzetméteren drMáriás korai, punk szabadságérzetet hordozó 

festményeitől a későbbi, politikai és történelmi reflexiókat sűrítő munkákig ível. Külön 
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hangsúlyt kapnak a papírcsipke-képek, amelyeket korábban még sehol sem állítottak ki, 

valamint a legújabb festmények, videók és installációk. 

       
Bombariadó volt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen 
2026. január 28. – Karpat.in.ua 

Bombafenyegetést kapott január 28-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem. Az 

intézmény e-mailben kapta meg azt az üzenetet, amely szerint robbanószerkezet van az 

épületben. A főiskola vezetése a protokollnak megfelelően járt el: értesítették az illetékes 

rendvédelmi szerveket, és haladéktalanul kiürítették az épületet. Az intézményben ekkor 

elsősorban a pótvizsgákat teljesítő hallgatók, valamint az ott dolgozó személyzet tartózkodott. 

A fenyegető levél szövege nehezen volt értelmezhető, mivel részben latin, részben cirill 

betűkkel íródott, tartalma azonban egyértelműen bombafenyegetésre utalt. A hatóságok 

megkezdték az eset kivizsgálását. Orosz Ildikó, az egyetem elnöke a Kárpátalja Hetilap 

újságírójának megkeresésére kommentálta az esetet. 

 

Hamisnak bizonyult a bombariadó a Rákóczi Egyetemen 
2026. január 28. – Kárpátalja.ma 

Ma, január 28-án bombariadót jeleztek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 

épületeiben. Az egyetem elektronikus levelezési címére 13:00 óra körül érkezett bejelentés, 

amelyre az intézmény azonnal reagált: az épületeket kiürítették, és az érintettek evakuálását 

haladéktalanul végrehajtották. A helyszínre a megfelelő hatóságok siettek, és az épületeket 

alaposan átvizsgálták. Az ellenőrzés során robbanószerkezetet nem találtak, így a bombariadó 

hamisnak bizonyult. Az egyetemen ekkor kevesebb hallgató tartózkodott, mivel jelenleg 

vizsgaidőszak zajlik. 

 

Kárpátaljai véráldozat: naponta egy katona adja életét a fronton! 
2026. január 28. – KISZó 

Ungvár elveszített még egy újabb katonát. Már szinte napi szinten érkezik a halálhír. 

Megállíthatatlanul szedi áldozatait a lassan negyedik éve tartó, szörnyű orosz–ukrán háború. 

Kiderült, hogy egy újabb bátor katonáélet ért véget. Január 29-én, csütörtökön, Andij 

Dolhustól  búcsúznak  a megyeszékhelyen, közli az Ungvári Városi Tanács. „A férfi bátran 

védelmezte Ukrajnát az orosz zsoldosok ellen, de sajnos élete idő előtt ért véget. Az ungvári 

városi tanács tájékoztatása szerint a temetés 13:00-kor kezdődik a Népek terén, Tarasz 

Sevcsenko szobránál. Őszinte részvétünket fejezzük ki a családnak és a hozzátartozóknak. Örök 

tisztelet és fényes emlék a hősnek.” 
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Újabb kárpátaljai magyar áldozatot követelt a háború – elhunyt Reban Zsolt 
2026. január 28. – Kárpátalja lap 

A napokban újabb tragikus hír rázta meg Kárpátalját. A Beregszászi Járási Katonai 

Közigazgatás közleménye szerint január 18-án elhunyt Reban Zsolt, 1984-ben született, guti 

illetőségű katona. Halálának körülményeiről a családtagok és hozzátartozók vallomásai 

alapján rajzolódik ki a történet, amely sok kérdést és fájdalmat hagy maga után. Már lassan 

négy éve tart az orosz–ukrán háború, amelynek következtében családok százezrei 

kényszerültek elhagyni otthonukat, emberek milliói menekültek külföldre, és a harcok során 

több százezren vesztették életüket. Most a Beregszászi Járási Katonai Közigazgatás ismét egy 

kárpátaljai magyar férfi elvesztéséről számolt be, akiknek már csak a halálhíre érkezett meg 

szülőfalujába. 

 

Halállista, kényszersorozás, tasli – így fenyegeti Ukrajna a magyarokat 
2026. január 28. – mandiner 

A magyar országgyűlési választások közeledtével még nagyobb fokozatra kapcsolt az ukránok 

gépezete, de az elmúlt években is akadtak jócskán magyarellenes támadások. Napok óta az 

ukránok fenyegetéseitől hangos a magyar sajtó és a közbeszéd. Múlt héten Davos-ban az ukrán 

elnök, Volodimir Zelenszkij árulónak és élősködőnek nevezte Orbán Viktort Zelenszkij. De a 

sor itt még nem ért véget. Megszólalt az ukrán külügyminiszter, Andrij Szibiha is, aki egy 

interjúban felidézte, hogy Orbán Viktor miniszterelnök azt ígérte, hogy Magyarország „a 

következő száz évben” nem támogatja Ukrajna EU-csatlakozását. Erre az ukrán politikus úgy 

regált, hogy a dolgokat a valódi nevükön kell neveznünk. Magyarország az egyetlen akadály 

Ukrajna EU-tagsága előtt. Sőt, úgy vélem, hogy Magyarország miniszterelnöke fenyegetést 

jelent a népére” 

 

Balogh Lívia: egyik fő célunk, hogy a közösségek érezzék – nincsenek egyedül 
2026. január 28. – Karpat.in.ua 

A 4 éve tartó háború számos megpróbáltatást mért a kárpátaljai magyar közösség vállára. A 

problémákkal és kihívások teli mindennapokban felértékelődött az érdekvédelmi szervezetek 

szerepe. A nehézségek ellenére az Ung-vidéki magyarság kitart szülőföldjén. A Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség Ungvári Járási Középszintű Szervezete pedig minden megtesz 

annak érdekében, hogy a viszontagságok ellenére erősödjenek a közösségek, megmaradjanak 

a hagyományok, és a viszontagságokkal teli hétköznapokban az Ung-vidéki magyarság érezze 

– nincs egyedül. 

 

Magyar nyelven is elérhetők lesznek a 2026-os NMT-tesztek 
2026. január 28. – Kárpátalja.ma 

2026-ban az NMT egyes tantárgytesztjei elérhetők lesznek magyar, lengyel, román és krími 

tatár nyelven. A fordítás kiterjed az Ukrajna története, matematika, biológia, kémia, földrajz és 

fizika tantárgyak tesztjeire. A magyar nyelvű tesztváltozatok azok számára lesznek elérhetők, 

akik magyar tannyelvű iskolában végezték tanulmányaikat. A regisztráció során lehetőségük 
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lesz megjelölni, hogy az NMT egyes tantárgytesztjeit magyar nyelven kívánják megírni, így a 

tesztelés számukra kényelmesebb körülmények között zajlik majd. 2026-ban két 

vizsgaidőszakot rendeznek: fő és pótidőszak. A fő vizsgaidőszak május 20. és június 25. között 

zajlik. A pótidőszak július 17. és 24. között lesz elérhető, kizárólag azok számára, akik objektív 

okok miatt nem tudtak részt venni a fő vizsgaidőszakban. Minden résztvevő csak egyszer 

teljesítheti a tesztet, ezért a pótidőszakban való újrapróbálkozás nem lehetséges. 

  
Szlovén–Magyar Közös Programbizottság: a támogatásfelosztásról nem 

döntöttek 
2026. január 28. – Népújság 

Január 23-án Felsőszölnökön, az Országos Szlovén Önkormányzat Székházában tartotta ülését 

a Szlovén–Magyar Közös Programbizottság, amelyen a legutóbbi felhívásra beérkezett 19 

javaslatot tekintették át. Hosszas egyeztetést követően elvi megállapodás született a 2 millió 

euró felosztásának fő irányairól. A végső döntés február elején Lendván várható. Az ülésen 

részt vettek MURABA ETT tagjai és a Közös Alap forrásait biztosító magyar és szlovén 

kormányzati szervek, a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium, valamint a Határontúli 

Szlovének Hivatala és a Szlovén Kohéziós és Vidékfejlesztési Minisztérium képviselői. A 

résztvevők áttekintettén a 2025. november 15-én közzétett felhívásra a határ mindkét oldaláról 

beérkezett 19 projektjavaslatot (10 a szlovén és 9 a magyar oldalról). A pályázók összesen több 

mint 5 millió euró támogatásra nyújtottak be igényt, míg a rendelkezésre álló forráskeret 2 

millió euró. 

 

„A fiatalokat kell valahogy megszólítanunk” 
2026. január 28. – Népújság 

A 2026-os mandátumzáró év elején az öt kétnyelvű, nemzetiségileg vegyesen lakott község 

magyar önkormányzatait vezető elnökökkel járjuk körül a közösségük legégetőbb problémáit, 

jövőbeli feladatait. A héten a Dobronak Községi Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 

(DKMÖNK) elnökével, Varga Edittel beszélgettünk. Az elnök az önkormányzat és a község 

közötti finanszírozási viták rendezését, valamint a fiatalok megszólítását, megtartását nevezte 

meg a legfontosabb feladatnak. – A jelenlegi finanszírozási rendszerben a szlovén állam a 

Nemzetiségi Hivatalon keresztül biztosít keretösszegeket a kétnyelvű községeknek a 

kétnyelvűség megvalósítására, illetve a községi magyar önkormányzatok működésére. A 

községek és a magyar önkormányzatok ezután megállapodnak az említett keret felosztásáról. 

 

A muravidéki gazdák az AgroMashExpóra látogattak 
2026. január 28. – Népújság 

Január 22-én a muravidéki gazdák és kistermelők megtekinttették az AgroMashExpo 

nemzetközi mezőgazdasági szakkiállítást Budapesten. A szakmai kiránduláson, mely a 

Falugazdász Program és a Muravidéki Magyar Gazdák és Vállalkozók Egyesülete (MMGVE) 
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által valósult meg, a résztvevők megismerkedhettek a legújabb mezőgazdasági gépekkel és 

technológiai megoldásokkal. A gazdák nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel fogadták a 

bemutatókat, sok hasznos tapasztalatot és új ötletet gyűjtöttek. Az AgroMashExpo nemcsak 

szakmai szempontból volt sikeres, hanem konkrét eredményt is hozott: egy résztvevő gazda 

egy új mezőgazdasági gép megvásárlása mellett döntött. Az ilyen és ehhez hasonló 

szakkiállítások különösen fontosak a gazdák számára, hiszen lehetőséget nyújtanak a 

személyes találkozásokra, a tapasztalatcserére és vélemények megosztására. A közös részvétel 

erősíti a gazdaközösséget és elősegíti a szakmai fejlődést. 

 

Jelentős fejlesztés nemzetiségi támogatással 
2026. január 28. – Népújság 

Sanca Rudolf autószerelő egyéni vállalkozó idén felállítja és teljesen felszereli új autószerelő 

műhelyét Domonkosfán. A berendezések beszerzését 30 ezer eurós nemzetiségi 

gazdaságfejlesztési támogatás is segítette. Ez nemcsak a vállalkozás fejlődését, hanem Rudolf 

számára a 21 éves külföldi munkavállalói időszak lezárását is jelenti. Sanca Rudolf az egyéni 

vállalkozását autószerelési tevékenységgel 2011-ben indította el Domonkosfán. A műhelye 

elsősorban BMW márkájú kocsik javítására szakosodott, de más típusú autók szervizelését is 

vállalja. A szakember szerint az autóipar rohamos fejlődése megköveteli, hogy a szervizek 

folyamatosan lépést tartsanak a technológiai újításokkal. A Muravidéki Magyar 

Önkormányzati Nemzeti Közösség gazdaságserkentési programja keretében tavaly nyáron 

támogatásban részesült. A benyújtott fejlesztési projekt a műhely korszerű berendezését 

célozta meg, amelynek keretében többek között három új autóemelőt, klímatöltő gépet, 

műhelybútorzatot, valamint futóműrugó cseréjéhez szükséges eszközöket szerzett be. 

 

Az elhurcolt lendvaiakra emlékeztek 
2026. január 28. – Népújság 

Az ENSZ Közgyűlése 2005-ben január 27-ét a holokauszt nemzetközi emléknapjává 

nyilvánította, ugyanis 1945-ben ezen a napon szabadult fel Auschwitz–Birkenau, a legnagyobb 

és leghírhedtebb náci haláltábor. Idén az előző napon, január 26-án Lendván több ízben 

megemlékeztek az áldozatokról. Az 1944 áprilisi deportálás során Lendva elveszítette 

polgárságának egy jelentős részét, hiszen 112 helyi zsidót szállítottak előbb Nagykanizsára, 

majd onnan Auschwitzba, a leghírhedtebb náci haláltáborba. Róluk emlékezett meg Süč Dejan 

történész Az elfeledett szomszédok nyomában: A Fő utca zsidó családjai című előadásában 

január 26-án a szervező Lendvai Kultúregyesületek Községi Szövetsége (ZKD) helyiségeiben, a 

SOÁH – Emlékezzünk Nemzetközi Holokauszt Emléknap programsorozat keretein belül. 

 

Még mindig üresen áll a régi középiskola épülete 
2026. január 28. – Népújság 

2005 óta, amióta Lendván a Vasút utcában megnyílt az új Kétnyelvű Középiskola, a Fő utcai 

épület kihasználatlanul áll. Állapota az évek alatt jelentősen leromlott, a helyiségek mára szinte 

használhatatlanná váltak. Lendva Község a nehézségek ellenére továbbra is kitart a már 
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korábban megfogalmazott cél mellett, hogy a régi középiskola épületében egy lakóközösségi 

központot hozzon létre idősek számára. Az ingatlan 2020-ban, az egykori Oktatási, 

Tudományos és Sportminisztérium beleegyezésével, ingyenes jogátvitellel került Lendva 

Község tulajdonába. A község tervei szerint az egykori iskola helyén lakóközösségi központ 

jönne létre, amely az idősek és a fogyatékkal élő felnőttek számára napközi foglalkozásokat, 

valamint biztonsági célú lakásokat biztosítana. A projekt az egyre növekvő szociális igények 

kielégítését szolgálná. A projektdokumentáció már 2021-ben elkészült, a beruházás jogerős 

építési engedéllyel is rendelkezik, a kivitelezés azonban nem indult el. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 28. – Kossuth Rádió 

 

Ahogy arról már mi is beszámoltunk, hétfő este tartotta éves küldöttgyűlését Csíkszeredában 

az RMDSZ Csíki Területi Szervezete. A rendezvényen részt vett Kelemen Hunor, az 

érdekvédelmi szervezet elnöke is. Mint ismeretes Romániában az elmúlt hónapokban jelentős 

megszorító intézkedéseket vezettek be a költségvetési hiány csökkentése és az államháztartás 

egyensúlya érdekében. A csomag kulcselemei közé tartozik a közszférában tervezett 10%-os 

létszámcsökkentés, a nyugdíjak és közalkalmazotti bérek befagyasztása, valamint az áfa 

növelése. Az intézkedések több székelyföldi városban, így Sepsiszentgyörgyön, és 

Kézdivásárhelyen is tiltakozásokat váltottak ki és az emberek utcára vonultak. Szombatra 

Csíkszeredában is tüntetést szerveznek. Az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének 

küldöttgyűlése után Kelemen Hunor szövetségi elnök az ország gazdasági helyzete mellett a 

közigazgatási reformmal kapcsolatos elképzelésekről, valamint azok lehetséges 

következményeiről is beszélt. Bíró István összefoglalója. 

 

Közép-Bánátban már megszokott, hogy a magyar kultúra napja környékén, annak jegyében 

kezdődnek meg a Tordai Művelődési Napok. Ebben az évben egy jubileum is társult a 

rendezvénysorozathoz, hiszen 250 éve telepítették újra a falut. A hétvégén indították útjára a 

24. ünnepségsorozatot. Kónya-Kovács Otília összefoglalója. 

 

2003 óta íródik az aradi Kölcsey-díjak története. Az idén 145 éves Kölcsey Egyesület vezetősége 

akkor döntött a díj alapításáról, amelyet olyan személyeknek – olykor intézményeknek – 

adományoznak, akik/amelyek sokat tettek az aradi magyarságért. Önzetlen szolgálatukkal a 
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helyi magyar kulturális, oktatási, egyházi vagy közösségi életet gyarapították, gazdagították. A 

2025-ös kitüntetéseket Harsányi Attila színművész, a Miskolci Nemzeti Színház és az Aradi 

Kamaraszínház tagja, illetve Kurunczi Ferenc informatikai mérnök, amatőr fotós, az aradi 

magyar épített örökség megörökítője, a közösségi élet képes krónikása kapta. A díjátadó 

ünnepséget a Magyar Kultúra Napja alkalmából az aradi Bábszínházban szervezték meg, a 

kamaraszínház székhelyén. Pataky Lehel Zsolt küldött beszámolót. 

 

Harmadszor tartottak Füleken az asztalos-tanulóknak országhatáron átnyúló szakmai 

versenyt, melyen ez alkalommal három felvidéki és három magyarországi szakképző iskola 

versenyzői mérték össze tudásukat. Bátonyterenyei és váci asztalos-tanulók végeztek az élen. A 

verseny hozadéka volt a felvidéki iskolák számára is, hogy még a digitális technológiák is 

bemutatkozási lehetőséget kaptak. Tarnóczi László riportja. 

 

Szóljunk még egy határon átnyúló programról! A kárpátaljai magyar gazdákat tömörítő Pro 

Agricultura Carpatika Alapítvány és a Szatmári Hagyományőző Egyesület egy EU-s, határon 

átívelő programban népi mesterségek, valamint hagyományos ételek felidézését és 

bemutatását tűzte ki célul. Ezért szerveztek közös rendezvényeket Szatmárban és Kárpátalján. 

Az egyéves munka eredményeit összegezték a Makkosjánosiban megtartott záró konferencián. 

Részletek Iváncsik Attilától. 


